

СТАНОВИЩЕ

По конкурса за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“ по научната специалност „Онкология“ със шифър 03.01.04 за нуждите на торакална клиника при „СБАЛО“-ЕАД с единствен кандидат доц. Елена Александрова, д.м.н. Началник отделение по Мамология и реконструктивна хирургия към торакална клиника при СБАЛО-ЕАД

ОТ

Проф. Злате Стоянов Дудунков д.м.н. към НОМЦ ЕООД

Доц. Александрова, във връзка с конкурса е представила за становището автореферат на дисертационния си труд за „доктор“ и „доктор на медицинските науки“.,двете си монографии :първата излязла през 2004 г. на тема „ОРГАНОСЪХРАНЯВАЩИ ОПЕРАЦИИ ПРИ РАК НА ГЪРДАТА“ и втората на тема „ПРОМЕНЯЩОТО СЕ ЛИЦЕ НА МАСТЕКТОМИЯТА“.

Доц. Александрова е съавтор и в монографията „Ролята на лимфосцинтиграфията за локализиране на сентинелните лимфни възли при рак на млечната жлеза и е мед. ред. На монографията „Поддържащо хомеопатично лечение в онкологията.“

На дисертационния труд на доц. Александрова за „доктор“ бях вътрешен рецензент ,а на дисертационния й труд за „доктор на медицинските науки“ написах най-подробен анализ под формата на становище.За двете дисертации съм дал положителна оценка и считам ,че са значителен принос в науката.

В настоящия конкурс за професор доц.Александрова участва с 83 научни трудове. Голяма част от тях са включени в дисертациите и написаните монографии.Публикациите в чужди списания са 7 ,публикациите в наши списания са 21, а изнесените доклади у нас и в чужбина с отпечатани резюмета са 48 .Общия й импакт фактор е 44,881. В чужбина има 10 цитирания, а в България -38.Има 3 самостоятелни монографии,в две глави от монографии на кирилица е единствен автор.В 8 публикации на чужди списания е единствен автор ,първи автор в 4,в 4 е втори и в 1 на трето място.

Доц. Александрова д.м.н. в дисертационния си труд за д.м.н. е описала оригинален метод за оперативно лечение на ранния рак на млечната жлеза, който е патентован и класиран като изобретение. Тя работи като онкохирург мамолог от 1981 г. и израства от научен сътрудник III ст. до доцент, след което е назначена за Началник на „Отделение по мамология и реконструктивна хирургия нъм торакална хирургия. За своята квалификация като мамолог е изкарала през 1996 г. курс по комплексно лечение на рака на млечната жлеза в MD Anderson Cancer Center, Houston Teksas, USA, през 2007 г. ESMO курс по рак на млечната жлеза- София, 2010 г. курс по онкопластична хирургия в EIO в Милано а през 2011 г. курс по сентинелна биопсия при рак на млечната жлеза.

Доц. Александрова е изключително високо квалифициран мамолог-хирург, който по статическите отчети на болницата е извършила над 2853 оперции само в мамологичното отделение. Тя е сред първите лекари които съставиха смесени екипи от мамолози и пластични хирурзи от МА с цел изграждането на Европейските стандарти в хирургията на млечната жлеза. От 13 години тя е и консултант в САГБАЛ Шейново и в института по Репродуктивна медицина, където води лекторски курс по рак на гърдата.

Най-важните и основни приноси в представените за рецензия трудове могат да се подредят както следва:

Представени са двадесетгодишните резултати на болни с рак на гърдата, лекувани с органосъхраняващи оперативни методи и с мастектомия с което се потвърждава теорията, че рака на гърдата е системен процес при което локалното лечение няма определящо значение за хода на заболяването.

Създаден е от доц. Александрова оригинален оперативен метод за лечение на ранния рак на млечната жлеза, който е патентован и класифициран като Изобретение.

За първи път у нас се съобщават сравнителни лечебни резултати проследени в продължение на 20 год. на болните оперирани за рак на гърдата в ранния стади/T1/.

Извършено е научно потвърждение за различния произход и механизъм на развитие на истинските реидиви и че те могат да бъдат източнк на далечни метастази.

Приемам и останалите изложени от доц. Александрова приноси и считам, че те са с не по-малко значение за проблемите на мамологичната онкохирургия.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Доц. Елена Александрова е високо квалифициран мамолог-хирург, която от назначаването като асистент в хирургичната клиника на НОЦ –София се посвещава на проблемите за хирургичното лечение на рака на млечната жлеза. Знаейки английски език и сравнително добре италиански Тя е посетила четири квалификационни курсове, три в чужбина и един в България посочени от мен в становището ми. В резултат на това Тя се изгради като един от най компетентните мамологични хирурзи, поради което от 2001 г и до ден днешен е завеждащ мамологичното отделение на Торакална хирургия в СБАЛО-ЕАД, София. От 13 години е консултант в САГБАЛ Шейново и в института по Репродуктивна медицина. Тя е търсен участник в различните телевизионни дискусии в областта на здравеопазването най-често във връзка с проблемите на млечната жлеза. Доц. Александрова е цитирана на 10 места в чужбина и 38 пъти в България. Има импакт фактор 44.881.

Изхождайки от изтъкнатите качества на доц. Елена Александрова, като високо квалифициран хирург-мамолог и изтъкнатите от мен приноси в становището ми от представената за рецензиране научна продукция, считам, че Тя отговаря напълно на изискванията на Правилника за прилагане на ЗРНСРБ и Правилника на НС на СБАЛО-ЕА и притежава всички необходими качества като единствен кандидат в този конкурс за заемане на академичната длъжност „ ПРОФЕСОР“ по специалността“ Онкология“ с шифър 03.04.2015 г. за нуждите на Отделение „Мамология и реконструктивна хирургия“ към“Торакална хирургия“ на СБАЛО-ЕАД.

